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Kiadó:
a Részvény-nyomda

A megegyezés útja.
Vegye elő a koalíció saját felira­

tát; olvassa el figyelmesen s azzal a 
lelki diszpozícióval, amely őket, sajat 
vallomásuk szerint, annak megszerkesz- 
tesenel vezérelte, tudniillik a békés ki­
egyenlítés es megegyezés keresésének 
hajlandóságával. Akkor azt mondottak, 
hogy a felirat azért mozog általános- 
Ságokban s azért nem megy bele 
reszletprogrammba, hogy a koronával 
szemben ne lassek ultimátumnak s 
nyitva tartsa a kölcsönös megegyezés 
lehetőseget.

S ha ily hangulatban újra el­
olvassak a feliratot s összehasonlítják 
pontonként azzal az előterjesztesse!, a 
melyet Fejérváry Géza báró miniszter­
elnök tett, önmaguk rátalálnak a ki­
bontakozás egyetlen, a megegyezés 
útjára. Mert amit a felirat áltanossá- 
gokban mond, annak korrespondealó, 
<1 részleteiben még jobban akcentuált 
valasza a Fejerváry ele előterjesztés. 
A korona es a koalíció közt a meg­
értés és a megegyezés abban a pilla­
natban megvan, amikor a koalíció a 
sajat feliratát valóban annak veszi, a 
minek szánta, tudniillik a békés meg­
egyezést előmozdító deklarációnak. Ha 
a koalíció hozzájárul Fejerváry báró 
előterjesztéseihez es azok alapján val­
latja a kormányalakítást, feliratának 
egyetlenegy pontjavai sem jut ellen­
kezésbe, sót a szombati előterjesztesz 
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A gyónó könyv.
— Irta : (xj.) —

Illik tudni, hogy minden úgynevezett 
bak fis gyónó könyvecskét vezet. Olyan el­
maradhatatlan kelléke e könyvecske a 
bakfis kornak, mint — teszem azt — a 
krumpli levesnek a — burgonya, vagy 
nem bánom — a burgonya levesnek a 
krumpli. A mi pedig a gyónó könyvecs­
két illeti — ne hidd nyájas, de a tűrhe­
tetlen melegtől felbőszült olvasóm, hogy 
az valami afféle szakácskönyv, melyből az 
apró nöcskék a kovászos ugorka készí­
tését vagy a citrom-pudding megszerkesz­
tését tanulgatják, de azt se gondold, hogy 
az talán a háztartási kiadásokat és bevétele • 
két szabályozó^udomány kis kátéja. Nem. 
Ez egy olyan be nem kötött és laponként 
folyó számmal el nem látott, át nem fii 
zott bélyegtelen könyvecske, melyben a 
szép, esetleg nem szép — de kedves ser­
dülő leánykák fiatal ember ismerőseiket 
mogszolaltatják. Tetszenek tudni ilyen- I

mint kész programmot teljesen bele­
illesztheti feliratának keretebe, anélkül, 
hogy a legkisebb hézag, vagy hiány 
mutatkoznék.

A belügyi es gazdasági programnr • 
ról nincs mit szólni. E részben semmi I 
akadálya nincs a teljes megegyr/.es- ' 
nek. Ami pedig a katonai program- j 
mot illeti, Fejerváry előterjesztese itt 
is egeszen fedi a feliratnak erre vonat­
kozó passzusát. A koallialt pártok a 
feliratban azt hangoztattak, hogy a 
magyar hadseregnek nemzeti jellege 
nyelvben es jelvényekben kidomborít- 
tassek. A feliratba tehat nem tettek 
bele azt a követelést, hogy a vezény 
szó magyar legyen, meg pedig azért 
nem, mert hisz tudták, hogy a meg­
egyezésnek ez a legsúlyosabb akadálya , 
mar pedig, ha kerülték a feliratban 
ennek a súlyos akadálynak felállítását, 
csuk azzal a szándékkal tehették, hogy 
áthidalhatatlan ellentetek ne vágják 
útját a kibontakozásnak. De hogy a 
vezényleti nyelv kérdése nem volt 
abszolút feltétele a megegyeznsnek, 
arra klasszikus bizonyíték az a tény, 
hogy e kérdés kicsatolásának lehető­
seget maga a koalíció nemcsak meg­
engedte, de az eszmét ő maga is ve­
tette föl Mellékes, hogy micsoda fel­
tételek es kikötések mellett ; a fő az, 
hogy nem tekintettek conditi sine qua 
non nak, köve tkezéskeppen ma sem 
lehet elengedhetetlen ieltetele s elhárít- 

I hatatlan akadalya a megegyezésnek.
I la tehat a vezenyleti nyelv kö-■ *

fajta k rdésekie, mint : Volt é már ideálja? 
| Hogy hívtak? Szereti-e a magányt (eset- | 
1 lég a sajtot)? Boldog-e? Mi a kívánsága? 
! stb. stb. melyekre aztán a fiatal ifjú óri­

ások válaszolgatnak : gyónnak.
Ezeknek előre bocsájlása után még 

csak azt kt 11 megjegyeznem, hogy lyán- 
kaink barátnőik titkaira is kiváncsiak lé­
vén, azokat is meggyóntatják.

És most már nyugodtan elárulhatom, 
hogy Magduska szerelmes volt Zoltánba. 
Hazudnék, ha azt állítanám, hogy: de 
Zoltán nem szerette őt. Mert Zoltán bará­
tunk szive is nyugtalankodott a szemre- 
való kis Magdusért. De hát ne kalandoz 
zunk el.

Magduskát egy barátnője meggyón 
tatta. Es Magduska határozottan vallott :

— Hogy hívják az ideálod? s/ólt a 
a kérdés Es Magduska szép, kerek be­
tűkkel odavéste : Zoltán.

Itt engedjük kissé legördülni a 
függönyt.

És ismét huzzuk föl.
Magduska összeveszett Zoltánnal. 

(Hiába, a szerelmeseknek veszekedniük 
kell ) Ha Magduska összevesz valakiveh

vetelese nincs benne a feliratban, sőt 
oly kívánság, amelynek esetleges ki­
csatolását maga a koalíció is lehetsé­
gesnek tartotta, mi az, amiben a 
Fejerváry áltál tett előterjesztés nem 
fedi a koalíció feliratában foglaltakat? 
A nemzeti jellegnek nyelvben és jel­
vényekben való kidom/writása a had­
sereg magyar részeben annyira meg­
felel a feliratban kifejezett kívánságnak, 
hogy a felirat szempontjából a koalí­
ciós politikus, aki a legteljesebb meg­
nyugvással ne fogadhatna. Fejérváry 
előterjesztése tehat tökéletesen meg­
felel a koalíciós fölirat e részben való 
kívánságának. Aki ezt tagadja, az kö­
teles az ellenkezőt bizonyítani, meg 

i pedig becsületes es egyenes érveléssel, 
a kívánt es koncedalt feltételek őszinte 

i es tartalék nélkül való szembeallita- 
: savai.

1 la felirat a koronával szemben 
valóban őszinte volt, ha tényleg ke­
rülni akarta az ultimátumot s a békés 
kibontakozasca akart alapot teremteni, 
a Fejérváry fele előterjesztés elejetői 
végig megfelel a feliratban foglalt pro- 
grammnak s nincs semmi oka arra, 
hogy a koalíció saját feliratát elég­
telennek tartsa most, mivel a korona 
is hozzájárult. Elégtelennek csak egy 

; esetben tarthatna, ha elejétől kezdve 
i első es egyetlen feltétel a magyar 

vezényszó lett volna, ha a leiiratban 
ez a követelés nyíltan benfoglaltatnek 
s ha a koalíció sohasem mutatkozott 
volna hajlandónak arra, hogy ezt a

akkor haragszik s ha haragszik, akkor 
bosszúálló.

Njajas olvasóm. Ha nem restellcd a 
fáradságot ebben a fene nagy melegben, 
gyere velem Magduskáékhoz s tekints bo 
a h'ányszoba felig nyitott ablakán. Látod? 
No mit látsz? Magduskát. Igen ö az. S 
mit csinál? Radíroz. Dörgöl. Igen. A 
gyónó könyvben radíroz. A „hogy hívjak 
az ideálod* kérdés alatt radíroz. A Zoltán 
nevet radírozza. S milyen lázasan radíroz. 
Kidöigöli bizton szivének összes keser­
veit. S a Zoltán helyett L’e/áf kanyarit 
nagy dühösen oda.

Nyájas olvasóm ! Gyere át velem 
másnap Magduska barátnőjéhez. Nem 
jössz? — Akkor nem fogod hallani Mag­
duska e panaszos szavát:

Itt van Ilonkám a gyónó könyved, 
most már add at Zoltánnak.

Hidd pukkadjon meg.
♦ ♦

♦

A/, igazság kedvéért ideiktatom, 
hogy Magduska négy nap múlva a Béla 
nevet kivakarta a gyónó könyvből.

És oda irta : Zoltán.
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kérdést kikapcsolja. Minthogy pedig 
ezek a feltevések fenn nem forognak, 
a magyar vezényszó tehát nem volt 
elengedhetlen s mindenáron kivívandó 
követelés, abszolúte nem található 
akadálya a kibontakozásnak s a koa­
líció kormányrajutásának. A korona 
mindent koncedált, ami a feliratban 
foglaltatik. Ha a koalíció a Fejérváry- 
fele eióterjesztést magáévá teszi, meg- 
valósitáatja mindazt, amit feliratában 
a nemzetnek a maga programmja 
gyanánt Ígért. Igazán nem kell egyéb, 
csak az, hogy a koalíció a saját fel­
iratát tekintse egyedül mérvadó és 
illetékes, önmagára nézve kötelező 
kormányzati programúinak.

A saját feliratával, annak el nem 
ferdített s felre néni magyarázott pro­
gramújával Isten es ember előtt bát­
ran és büszkén vállalhatja a koalíció 
a kormányalakítást.

Miért nem teszi?

Politikai hírek.
* A válság Ma közölt politikai hi 

rünk Fejérváry újabb békék iséi letérői még 
ma is erősen tartja magát s többek közt 
a Pester Lloyd is vezércikkezik róla. — 
Természetes hogy más kategóriába tartozó 
hitek is hallatszanak. Nyáron felforr az 
egy velő és egyesek maris tudni vélik, 
hugi feltámadt a Bach korszak. IC hiresz 
telesek közül adjuk az alábbit kuriózum 
ként. Kristóffy belügyminiszter az olyan 
vármegyékbe. melyekben a főispánok nem 
akarnak tudnak állani, a budapesti állam­
rendőrség tanácsosait és kapitányait akarja 
kormánybiztosukul kiküldeni. Szóval, a 
budipesti rendőrség tisztviselőinek impu 
tálja a legújabb rémhír azt a szerepet, 
melyet a Baoh-korszak alatt a csehek 
játszottak Magyarországon. Az ilyen cápa- 
hirt már csak bajszai választja el a ka­
tonai biztosuk kiküldésének híresztelé­
sétől.

Világ folyása.
** Az orosz forradalom A „Potem- 

kin*, a ma éjszaka folyamán érkezett je 
leütések szerint még mindig a Krim-fél- 
szigeten levő Teodózia előtt áll és állító 
lag az a szándéka, hogy bombázni fogja 
Jaltát, amely tudvalévőén a cári család 
kedvelt teli 1artózkod> helye. Érdekes az 
a mai hír is, hogy Oroszország azon a 
ponton ált, hogy a sajat katonasága fogja 
megadni összeomlásához az utolsó lökést. 
A cár hely z ue pedig c híradás szerint 
annál végzetesebb, mert ma mar a reform­
ellenes part is a lemondásai kívánja és 
olyan embert akar a birodalom élére állí­
tani, aki elég energikus ahhoz, hogy a 
rendet újból helyre tudja állítani.

Hírek az országból.
= Brody Sándor allapota B r ó d y 

Sándort tegnap megoperálták, a golyót 
eltávolították testéből s a műtét óta job­
ban van. Kezelő orvosa, Frank professzor 
most már föltétlenül jut áll meggyógyu­
lásáért.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, julius 7.

— Esküvő Sohay József budapesti 
in. kir. posta- és távirdatiszt, tartalékos 
főhadnagy e hó 11 én, kedden d. u. 6 és 
fel órakor vezeti oltárhoz a helybeli róm. 
kath. anyatemplomban Szabó Arankát, 
Szabó Imre kir. közjegyzőnek, helyi tár­
sadalmunk rokonszenves, köztiszteletben 
álló tagjának leányát.

- Horváth Adám lemondása A köz­
igazgatási bizottság ma reggel tartotta 
rendes havi ülését, melyen Kada Elek 
polgármester elnökölt s melyen Bárczy és 
h'uklay miniszteri tanácsosok is jelen 
voltak. A plénutn a folyó ügyeket intézte 
el, ezután pedig a fegyelmi választmány 
foglalkozott dr. Horváth Ádám ügyével. 
A választmány a változott viszonyokra 
való tekintettel kimondotta, hogy a, köz­
gyűlésnek javasolni fogja Horváth Adám 
lemondásának elfogadását.

— Vihar Tegnap délután a nagy, 
kiállhatatlan hőség közepette egy szerre 
vészes felhők tornyosultak az égre észak- 
nyugoti irányból. A felhők hoztak is ma­
gukkal rengeteg, három óra hosszat dü 
höngő szélvihart,, mely az egész Kecske­
méti határ porát mind fölkavarta s a sze­
gény városi lakók szemébe, szájába vágta. 
Nyolc ura után egyszerre koromsötét lelt 
s az orkán oly vastag porréteget kerge 
tett maga előtt, mely lehetetlenné telte 
egy lépést is tovább haladni az utcán. 
Sok kis gyerek elbukott a körösi utcán 
a rettentő viharban s csak hirtelen érke 
zett segítséggel tudott tető alá vánszo­
rogni. Éljel aztán megeredt a sűrű zápor­
eső, hatalmas dörgés villámlás kíséretében. 
A gabonában nem sok kárt tett, kukori­
cára, krumplira pedig valósággal áldási 
hozó volt. Istennek hála, a hőségei is 
csökkentelle annyira-amennyire.

— Borhamisítás. Szigorú Ítéletet ho 
zott ma a rendőrkapitányság egy Bor 
hamisítási ügyből kifolyólag, amely Be* 
retvás Pálnak, a mi népszerű borkeres­
kedőnknek följelentése revén tudódott ki. 
— Özv. dr. R. S.-nét ugyanis 400 korona 
bérsággal sújtotta az eljáró kapitány azért, 
meri a mull évi szüret alkalmából lesze­
dett szőlőjére, hogy több levet adjon, a 
közeli kutból néhány vödröcskére való 
vizel talált ráönteni. Okos gondolat volt 
egészen, de úgy hiszszük, hogy a kapitány­
ság szigorú Ítélete elveszi mindenkinek a 
kedvét, hogy kövesse a jó példát, mivel 

| könnyen rámehet az egész évi termés ára 
I a bírság fizetésre. Úgy halljuk különben, 

hogy a megjelölt borhamisító ellen ki 
j mosott törköly non áruba bocsátásáért is 
[ folyik az eljárás a bíróságnál s nagyon 

valószínű, hogy ha az az ügyecske is a 
kihágási hatóság elé keiül, úgy annak 
szappannélküli tisztázása is szép sum­
mába fog kerülni.

— Palyazat a szinhazra Moly Tamás 
bukásával megüresedett a színház s a 
tanács, amint értesülünk, rövid lejáratú 
pályázatot hirdet reá, mely f. hó 17-én 
már le is jár. Pályázókban, úgy Lalijuk, 
nem lesz hiány A jelentkezők közi vau 
mindenek (Jött Szalkay, akinek azonban 
éppoly kévés kioltásai vannak ezúttal is, 
mint a múltkor; aztán Heves Kornél, 
jelenleg a Déli kerület igazgatója, akinek 
társulata apró váicsokra van berendezve 
s akinek rövid sziniigazgatása alatt szín 
lén sok apró) cseprő baja akadt a köz­
pontnál ; azután Forgách Ferenc, aki 
mellett szólni látszik, hogy a mohácsi 
egész társulatot átveszi, amely pedig hiro 
után igen jónak Ígérkezik, továbbá az, 
hogy művezetőül Németh Józsefet nyerte 
meg, akinek sok évi gyakorlata és szak 
értelme tán még a legbiztosabb garanciája 
lehet a jövő évadnak. Lehet, hogy a jövő 
hét még más pályázatokat is hoz, a 
tanács mindenesetre bölcs körültekintés­
sel fogja a legjobbat kiválasztani.

157 82.

— A magyar ruha Ily címmel teg­
napi számunkban közölt hírünkre vonat­
kozólag illetékes helyről a következő 
levelet kaptuk :

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A „Kecskeméti Lapok* 155 szá­

mában „A magyar ruha* címmel meg­
jelent hirecskére vonatkozólag, mint a 
„Kecskeméti Dalárda* jegyzője, köteles­
ségemnek tartom kijelenteni, hogy aki 
ezen hirecskét irta, nagyon rosszul érte­
sült, amikor a „Kecskeméti Dalárdá*- 
nak verseny előtti kínos helyzetéről 
beszél.

Igenis a „Kecskeméti Dalárda* 
hazafias, komoly tagjai, minden rábeszé­
lés és erőltetés nélkül, egyhangú lelke­
sedéssel határozták el, hogy a szombat­
hely i országos dalversenyen magyar, 
Kazinczy öltönyben jelennek meg.

Sajnos, került 3 nagyon is fiatal 
ember, — mondhatni 2 éves tag sem
— akiknek az egyhangú határozat­
hozatal után egy hétre jutott eszükbe, 
hogy az egyesület határozatának magu­
kat alá nem vetik. Erre alulírott, mint 
15 éves dalárdista ezt mondottam: 
„Öcséim, nektek, mint fiatal tagoknak,
— de ha öreg tagok volnátok is — 
kötelességetek alávetni magokat az 
egyesület egyhangú határozatának ; és 
miért nem szóltatok akkor, mielőtt 
határoztunk ? 1*

Erre egy közülök azt mondta: 
„Nem vetem magam alá a határozat­
nak !* A másik kettő is: „Mi sem!*4 
Én igy feleltem erre: „Akkor, öcséim, 
ha igy beszéltek, lépjetek ki az egye­
sületből!* — Egy talán közülök, ha 
jól tudom, be is jelentette kilépését.

De ezen három úri ember ezzel 
semmi károsodást és kínos helyzetet 
nem idézett elő a verseny előtt egye­
sületünkben; mert ha a versenyre nem 
jönnek is, akkor sem riad vissza a 
„Kecskeméti Daláida* a versenytől, 
mert ezen három tagot könnyen nél­
külözheti, amennyiben a dalversenyen
— a versenyszabályok értelmében — 
legtöbb 32 tag énekelhet.

Hála Istennek! még leszünk 
annyian lelkes tagok.

Kecskemét, 1905. julius 6-án.
Teljes tisztelettel:
Fekete Béla. 

egyesületi jegyző-

Amily örömmel olvassuk e sorokból, 
hogy a kecskeméti Dalárda versenyre 
való elindulását mi sem gátolja többé, 
éppoly sajnálkozással kell a levél beve­
zetéséből kiereznünk, hogy annak Írója 
rossz indulatot tulajdonit nekünk a dalár­
dával szemben. Nos, kijelentjük a n agunk 
részéről, hogy ez sokkal vaskosabb téve­
dés, mint az, melylyel mi a magyar 
ruháról szóló referádánka! megírtuk. Mi 
csak olyan tényről szám Utunk be a lehető 
legtargyilagosabb hangon, amelyet a levél­
író sem tudott meg nem történtté változ­
tatni. Igaz, laikus ember előtt szilre ne­
vetségesnek látszik oly.it állítani, hogy 
ha négy ember (mert négyen voltak és 
nem hármán) elmarad ötv« n közül: úgy 
megbénul a daláida versenyképessége. Mi 
azonban, akik amellett, hogy a zenéhez 
is konyitunk valamicskét, a Kecskemé’i 
Dalárda viszonyaival is ugyancsak isme­
rősek vagyunk, egészen más szemüvegen 
át nézzük ezt a dolgot. Mindenekelőtt 
tudjuk azt, hogy abból az ölvén tagból 
alig-alig szokott 30—35-nél több össze­
jönni s tudjuk — ami fő! — azt is, hogy 
ez a négy renitens tag, aki nem akarta a 
magyar ruhát megrendelni: ugyanazon 
és pedig a legkritikusabb szólamnak, a 
tenorszekundnak énekeseiből került ki. 
Így aztán már nagyon is érthetővé válik 
az az állításunk, hogy az a bizonyos 
kavarodás könnyen végzetessé válhatott 
volna a dalárda nyerő esélyeire, amin mi 
sajnálkoztunk volna a legjobban Hogy 
pedig ama négy tag közül három fiatal 
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jogász-gyerek volt s nem veterán 25 esz­
tendős énekes, higyje meg a t. levélíró 
ur: ez a jelen esetben teljesen irreleváns. 
Nem az évek számával, hamun a jó torok­
kal nyerhet a dalárda, ha nyer. Végül 
pedig újra hangsúlyozzuk, hogy a rend 
helyreálltán szívből örülünk s utólag is 
örömest regisztráljuk, hogy a rendcsiná­
lásban a kiemelt Burdács Rezsőn és Mihó 
Lászlón kívül Fekete Béla urnák is nagy 
része van.

— Kézimunka művésznők nemzetközi 
versenye A Le Gaulois c. napilap Paris­
ban nők által készített művészi munkákra 
nemzetközi pályázatot rendez, amels e 
hónap 25-én nyílik meg és december 10 én 
záródik be. A kiállítási tárgyak lehetnek 
a legkülönfélébb festés (programm szerint), 
rajz, szobrocska, fénykép, tühimzés, app 
likáció, sujiáshimzés, varrott, vert, horgolt 
csipkék, disz- és szőnyegmunka, stb. stb. 
A szabályzat és programm szerkesztősé 
gűnkben megtekinthető s a bejelentő iv 
is nálunk irható alá.

— A bányai ag hitv. egyházkerület 
uj püspöke A legutóbb lefolyt bánya- 
kerületi püspök választásról az országos 
lapok legnagyobb része tévesen infor­
málta a közönséget. Mivel e választás 
bennünket, kecskemétieket is közelről 
érdekel, szükségesnek tartjuk annak lefo­
lyását a leghitelesebb forrás, az Ev. családi 
lap nyomán megírni:

Július 3-án bontotta fel a kikül 
dötl bizottság Zsilinszky elnöklete alatt 
a püspök választásra beadott szavazato­
kat. Az eredmény a következő: Beada­
tott összesen 357 érvényes szavazat. 
Ebből Bachát Dániel budapesti espe­
rest e esett 242, Veres József békési es­
peresre 53 Laukó Károly kecskeméti 
lelkészre 42, Schocz Gusztáv budai lel­
készre 8, Belohoiszky Gábor bácsi es- 
pensie 6, Pctrovits Soma cs.mad cson­
grádi esperesre 4, Szvberényi Lajos 
Z>igmond csabai lelkészre 2 szavazat. 
Megjegyezzük, hogy Verest kivéve. az 
összes jelöltek visszaléptek s Laukóra, 
valamint a többiekre a határozott le- 
mondás dacára estek szavazatok. E 
szerint 128 többséggel Bachát Dániel 
lelt a bányakerület püspöke. Megvá­
lasztása azért is fontos, hogy ezen a 
réven Budapest megint püspöki szék­
helyivé lett. Az uj püspököt okt 4 én 
iktatják be.

Sajnálattal jegyezzük meg, hogy 
Laukó Károly visszalépett a jelöltségtől, 
megválasztatasa biztosra volt vehető, de 
ő makacs gégebajára való tekintettel nem 
fogadta el a jelöltséget s nem volt haj­
landó emellett a választási harcban már 
azért sem részt venni, mert az egyik je­
lölt érdekében kifejtett korteskedésbe miha­
marabb belevonták a napi politikát is, 
ami az ő vallásos meggyőződései, finom 
lelkűidét mélyen sértette.

— Dalestely. A Polgári Dalkör 
vasárnap tartandó dalesiélyére a követ­
kező meghívót adta ki : Meghívó a Kecs­
keméti Polgári Dalkör által — Szent-Gály 
Gyula karnagy vezetése alatt — 1905. évi 
július hó 9 én, vasárnap a Városi Vigadó 
tánctermében, a pártfogó tagok tiszteletére 
tartandó dalestélyre. Előadás után tánc. 
Belépö-dij: Nem pártfogó tagok részére 
személyenként 1 korona 20 fillér. A pár­
toló tagok és családtagjaik belépő-dijat 
nem fizetnek. Kezdete 8 es fél órakor. 
Műsor: 1. Lányi E. Kertem alatt. 2. a) 
Aggházy K. Fényes csillag, b) Kada E 
Gulyás vagyok. (Új !) 3 Szent Gálv Gy. 
Magyar dalok. (Új!) 4. Fáy—Hackl.
Rákóczi induló.

— Kedelyes terhelt A rendőrség ki 
hágási osztályának vezetője előtt érdekes 
ember állott ma délelőtt. Borra Bonaven- 
lura a neve s évek óta haszonbérlő Kecs­
keméten. Az állatait kis 9 esztendős 
lányka őrzi, még, pedig úgy látszik, nem 
a legnagyobb gonddal. A mezőrendőr 
ugy anis többször észrevette, hogy az álla­
tok nem a legelőt, hanem az úttestet 
keresik föl lakmarozó települ s nem is 
állnak odább, a inig csak tenyérnyi zöld 
hely akad az utón. Ezért pedig a parag­
rafus értelmében büntetés jár ki a gaz­
dának. Csakhogy Bóna uram ezt sehogy- 
sem akarta belátni a mai tárgyaláson. 
Ugyancsak hévvel magyarázta a kapi­
tánynak a maga igazát, miközben annak 
vál'ára tette a kezét. A rendreutasítás 
azonban észretéi ilette, s udvarias hangon 
jelentette ki, hogy „ebből a tekintetből 
engedőimet kérők/ Az engedőimet meg­
kapta, de azért mellesleg a bírságot is a 
nyakába sózták. Az utrendészeli sz. r. 
25. § ának megsértéséért 3 korona 20 fii t 
kellett fizetnie.

— Meghívó. A Polgári Dalkör f. hó 
9 én, vasárnap d. e. 11 órakor az ipar­
testületi helyiségben rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az egylet rendes és pártoló 
tagjait ezúton is meghívja az elnökség. 
Tárgy : 1. Elnök és alelnök választás.
2. Bizottság kiküldésé az alapszabályuk 
módosítására. 3 Esetleges indítványok.

— Öngyilkossági kísérlet Fűlöp Er­
zsébet 14 éves cselédleány ma hajnalban 
szolgálat adójúnak la kásán megmérgezte 
magát marólúggal. Kiszállították a városi 
kórházba; állapota reménytelen.

A villám aldozala. Micsonai Antal 
53 éves, Szarkas 60. sz. a. lakost tegnap 
este agyonsujtutta a villám. Hét óra táj­
ban Szarkás fölölt óriási vihar dühöngött 
s Micsonai (pp a szétszórt rozskévék 
összegződésén táradozott. E közben villám 
csapás érte a tarkóját, természetesen 
szörnyet halt. A villám hatgerincén végig 
szaladva, ballábár keresztül fúródott a 
fokibe. Kecskeméten alig fordul elő négy­
öt esztendőnként egyszer is ilyen szeren­
csétlenség. Állatban többször kárt tesz a 
villám; a múlt hónap 18 lkán is megtör­
tént, hogy egy gyönyörű ökröt agyon­
ütött.

— Födetlen csatorna. A Nyúl utcai 
keskeny járó mellett födetlen, méternyi 
mélységű, kőcsatoina húzódik végig. Nem 
szükséges, hogy kapatos legyen az ember, 
könnyen belebotlik .'akárki józan fővel is, 
különösen éjnek idején. A Nyúl utcai 
lakosok beszelik, hogy tegnapelőtt es’.e 
egy öreg ember lábát törte az árokban. 
Nem ártana deszkával leboritani.

— Jegveres Mialatt Kecskeméten a 
szélvihar végig söpörte az utcát az esteli 
órákban, az alatt a velünk szomszédos 
K eiekegyházát úgy szólván koldusbotra 
juttatta a rémes jégverés. Galambtojás 
nagyságú jégdarabok a vetést, a gyümöl­
csösöket egyaránt semmivé telték ; a sző­
lőskertek is teljesen elpusztullak, a szőlő­
szemek a földön hevernek összevissza­
verve. Az utolsó jég a Móczár-fele birto­
kot érle, Kecskemét határára mar semmi 
sem jutott belőle.

— Piaci árjegyzék 1905. évi jul. he 
7-ik napján. Tiszlabuza 14.60—15 20. Két 
szer 13.20—13.60. Rozs 12.60—12 80. Árpa 
14 40—15.00. Zab 13.40-14 00. Tengeri 
kecskeméti 16 00—16.40. Tengeri bánáti I 
16.00—16.40. Köles 20 00-22.00. Krumpli 
7 00.—8.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 3 20 
3.60. Hízott sertés kilója 1.20—1 26. Sza 
Ionná kilója 1.52 — 1.70.

Anyakönyvi kivonat.
— juliui 7-én.

Születések: Almáéi Pál rk., Farkas 
Erzsébet Mária rk., Iványosi Szabó Péter 
Pál rk., Dudog Gábor rk., Balog Mihály 
róm. kath.

Halálozások Tóth Mihály rk. 7 na­
pos, Magyar Ferenc rk. 1 hónapos, Do­
mokos Mária rk. 9 éves, Somodi Juliánná 
ref. 4 hónapos, Balog Mihály rk. 9 napos, 
özv. Tercsi Jánosné Német Zsuzsanna rk. 
84 éves. Faragó Mihály rk. 64 éves, Virág 
István rk. 2 hónapos.

Iskolai értesítők.ii.
A kegyesrendi főgimnázium tanítási 

eredményeiről vaskos értesítőt adott ki 
dr. Tóth György igazgató. A 126 oldalra 
terjedő tartalmas füzetnek első felét 
Hatvani Ede intézeti tanár programm- 
értekezése foglalja el „Esték a csillagos 
ég alatt** címmel. Világos, szépen stilizált 
munkájában a szerző végigkalauzolja az 
olvasót a csillagvilág milliónyi nevezetes­
sége között s a természet mélységes szép­
ségei iránt fogékony ifjúságnak ezzel 
minden bizonynyal nagy szellemi es lelki 
élvezetet fog nyújtani. Nézetünk szerint 
igen helyesen cselekednék a szerző, ha e 
művét könyvalakban kiadva, a magyar 
ifjúság tágabb körei számára is hozzá­
férhetővé tenné, mert ilyen rövid s mégis 
részletes, érthető s mégis tudományos 
kézikönyvnek hiányát éizi még irodalmunk.

A főgimnázium ez évi történetét 
Molnár Kálmán és dr. Szabó Ignác taná­
ruk áthelyezése nyitja meg, kiknek távo­
zása máig is érezhető űrt hagyott társas­
köreinkben. Helyűket Szalay István és 
Tóth Sándor foglalták el, mindketten 
Kolozsvárról.

Az intézetnek 313 növendéke volt, 
évközben azonban kimaradt 14. beteg 10, 
vizsgálatim) maradt 1, tehát vizsgálatot 
288 tett, akik közül elégtelen osztályzatot 
nyert 63, de ezek fele csupán egy tárgy­
ból. Az eredmény tehát teljesen kielégítő. 
A statisztikai adatuk közül kiemeljük itt 
is az érettségizett ifjak pályaválasztásáról 
szólót : a legtöbben természetesen a jogi 
pályára készülnek, a pap tanári pálya 
mellett örvendetesen nagy számmal sze­
repel a katonai is, továbbá keiül ki az 
intézetből elég hivatalnok, orvos, gazdász 
és pap is.

Az iskola belső életéről számot adó 
feljegyzések közül nagyon érdekesnek 
tartjuk a taiulmáuyi kirándulásokat tar­
talmazó részt. Több növénytani és rovar­
gyűjtő kiránduláson kívül illegtek intették 
a növendékek tanáraik vezetése mellett a 
Nemzeti Szalon kecskeméti tárlatai, a 
gazdasági gőzmalmot és a városi villám- 
telepet, sokat látva és tanulva mindenütt. 
A pályadijakról, jutalmakról és az elő­
menetelekről bes/ámoló szokásos részek 
töltik be az értesítő hátralevő lapjait.

A polgári iskola értesítőjét már is­
mertettük, a többi intézetek értesítői 
pedig még sajtó alatt vannak

Felelós szerkeszt'

Dr. NAGY MIHÁLY.
FőmunkaUn

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonol :

a Kecskeméti Szabaielvú-párt.
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Körutazásom alkalmával rövid időre 
Kecskeméten, a városi sétateri Vigadó 
nagytermében foly■> hó 12-iken délután 
három orakor

női ruha szabászat! 
tanfolyamot nyitok.
Midőn erre a hölgyközönseg becses 

figyelmet felhívom, egyszersmind tisz­
telettel értesítem, hogy tanfolyamomon 
a modern női ruha szabászat! 
találmányom szerint oktatok s ez­
zel bárki is hihetetlen rövid idő alatt 
elsajátíthatja az angol, íranczia és min- 
defele divatú szabászatot, úgy mind az 
összeállítását es disziteset is, valamint 
mindenfele gallérok és alj szabást is. 
A tandíj csak akkor fizetendő, ha meg. 
g\ »d< tt szabásom czelszerusegerol.

I andij személyenként 12 korona, 
melyből 2 korona a beirataskor, 
es a többi 1O korona, ha meggyőző­
dött szabásom czelszerusegerol: be­
iratkozni lehet a Vigadóban naponta 
d. u. 6—8-ig es a kezdetkor is.

Számtalan elismerő levelek es hite­
les dicsérő bizonyítványok állanak 
rendelkezésemre. K i e m e 1 e m többek 
közt: Hiten Clemi bárónő Kassa, — 
Lengyel Imrené táblabiróne Hajdú- 
Szoboszló, dr. Szentesi Tóth Kalmanné 
karczag’ polgármesterné, Köpeczi Bocz 
Jozsefne rendőr-főkapitány ne Kezdi- 
Vásárhely, Taposi Marton rendőrfő­
kapitány ne Karczag stb. A tanfolyam 
kezdete julius hó 12-en es ug\ 3 órá­
tól 6 óráig. Becses látogatást kér :

X@r3r-um.lx.
{•naponta kétszer egy kis

pálinkás pohárral ZSXllSG-fSl©
Barát-ital

g y o mór erős i tő, étvágy gerjesztő es 
emésztést elősegítő italt. 3^ 9—5—5

Ezen kitűnő jóizü ital kapható 
! Kecskeméten: Nyirády László. Sze

less János. Balassy Antal urak iizleteben, 
K.-Félegyhazan: Borbényi Gyula 
Perényi Karoly: Nagykörösön: Szabó 
Gyula: Izsákon: Izsák József urak 
fűszerüzleteben. 1 üveg ára 80 fillér.

Különösen jó hatású kévés moz­
gású egyéneknek. Megrendelhető 
1 literes üvegben is a készítőnél.
Level-Czim Zenke Zoltán. Szeged.

Gazdakozönséy becses figyelmébe!
oséplési id.sn.57re

Józsefaknai kőszén,
* 

í mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag,

100 kilónként 2 kor. 40 fillérértI
már most elójeg'srezlxető. 

Foelarusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nal
Mezei- es Trombita-útcza sarkan. 

Ugyanott 
budapesti légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb

___ ár mellett el fogad tatnak.
fp0S~ Állandó raktár: ölfa, vágott 
tűzifa, porosz kőszén, elesdi mész 
es czementekben. jtay

Steiner Mihály
törvsz, bejegyzett adás vételi vallalata.

A Széles-utczan egy ház eladó.
A körösi-hegyben egy 1 és fél holdas szóló eladó. 
Katomatelepen egy holdas szőlő eladó.
A vacsi-hegyben 1 holdas zóldségeskert eladó.
Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó
Közvetlen a Kőrösi-utcza es Rákóczi-ut mellett egy ház 

eladó.
Borbasi-kózun egy 3 és fel holdas szőlő eladó.
Köncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó.
A Szegedi-úton egy ház eladó.
A vacsi-hegyben H holdas birtok, melyből 800 n.-öl 

szőlő, 1300 fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél 
hold kitűnő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok 
épülettel, lóhuzó kuttal, eladó.

A Taban-soron egy ház eladó.
Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

Egy ügyes fiatal 
fűszeres segéd 
és egy jó családból való üxí. 

tanulóul azonnal fölvétetik

Nagy Sándor füszeriizletében,
ZST ag-ylsőrösi-ixtcza,.

3916—3—1

Gyümölcs-szállító kosár 
kapható darab és ezer számra 

a legelőnyösebb árban

Csősz Péternél,
VII. t., Mezei-utcza 9. sz. a. 3913—7—3

az ..Európa’* szabas foltalaloja es egyedüli
3912 oktatója. s—4

Sáli c- Cakcáa’tr.i G pás zjelcn lesek. 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos.
Üzleti agy Közéleti és

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
ízléssel és a legjutányosabb 

árban készíttetnek

Xcvjsgyek 
egyszerű, elefantcfont vagy 

merített papírra, 
(csinos* dobozbnn)

lucsktnuH Ipinapkiadé
és

XyemJa-Kt'szüc'nykírsasá^
1\ ecskemclen.

Itczcs-piacz. Juhasz ház Itczcs-piacz.

Két 14—15 éves fiú
?896 — fizetéssel 12—10

mészáros-tanoncul {elvetetik
Brett Miksa

mészáros mesternél (Városi bérpalota.)

Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a t. jogkereső kö­

zönséget. hogy

ügyvédi irodámat
V. tized. Rakoczy-ut 101. szám alatt, 
az új törvenyházzal szemben, nyitot­
tam meg.

s; 10Df. Kiss Béla

BENEDEK JÓZSEF
legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét

(Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utcza 231. sz.) 

-j Á. IX 1 j Q, ■
az épittetö közönség becses figyelmébe. 
tÖfrKeszit mindennemű épület-, mű-, minden a vas- 
és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tető­
szerkezeteket, takarék-tűzhelyeket, vízvezetékeket, vas­
lépcsőket, sirrácsokat, fényűzés i dombormű- es 
virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás 
mellett. — újak készítését és mindennemű javításokat 
a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1905
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